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Motion till Norrköpings kommunfullmäktige 

Sveriges hundvänligaste kommun! 
 

Norrköpingsborna äger flest hundar i hela Östergötland med 12 534 registrerade hundar 2024. 

Det innebär att vi har mer än en hund per 12 människor, betydligt fler än grannstaden 

Linköping. Antalet hundar per innevånare har ökat kraftigt på senare år. Många av dem är 

dessutom familjehundar och många norrköpingsbor tidigare haft hund kan vi nog säga att 

minst hälften av kommuninnevånarna har starka relationer till hundar. Vi menar att det vore 

relativt enkelt, billigt och gynnsamt att göra Norrköping till en bättre kommun både för 

husdjuren och dess ägare. 

 

Frågan om fler hundrastgårdar diskuteras ständigt men faktum är att Norrköping har 

jämförelsevis många jämfört med andra kommuner. Vi ser däremot ett behov av att dessa gås 

igenom, rustas upp och eventuellt expanderas där det kan behövas. Det bör också utredas om 

det finns behov av och möjlighet av att anlägga hundrastgårdar på andra tätorter i kommunen.  

 

Norrköping har många uppskattade kommunala badplatser men vi anser att det är en brist att 

hundar inte tillåts på någon av dessa. Kommunala badplatser har generellt en högre 

tillgänglighet, service och säkerhet än andra badställen. Några av dessa borde gå att göra 

tillgängliga också för familjer och enskilda med hund. Detta görs i många andra kommuner 

och det är fullt möjligt att exempelvis dela upp en badplats med en avskild del för besökare 

med hundar.  

 

Sociala tjänstehundar är en fråga som tidigare har diskuterats i kommunen men idag finns mer 

fakta och forskning kring frågan. Vi tror inte att dessa tjänstehundar skulle lösa de stora 

problemen i skolan eller äldreomsorgen. Däremot skulle det som i Finspång kunna minska 

ensamheten hos vissa äldre eller kanske hjälpa enskilda elever att ta sig till skolan om de 

används på ett välavvägt och kostnadseffektivt sätt.  

 

Idag finns ingen djurkyrkogård i Norrköping där man kan begrava sitt älskade husdjur. Dock 

sköter kommunen fortfarande den gamla djurkyrkogården i Folkparken. Många andra, också 

mindre kommuner erbjuder denna service och då helfinansieras den ofta av avgifter för de 

djurägare som vill ge sitt djur en värdig begravning. Detta bör vara fullt möjligt också i 

Norrköping då vi har ett stort befolkningsunderlag och redan har skötselansvaret.   

 

Det finns en hel del kommuner som aktivt använder sin hundvänliga attityd i kommunikation 

och marknadsföring. Med de enkla åtgärder vi här föreslår så menar vi att Norrköping kan bli 

en av dem. Det är faktiskt inte ovanligt att hundägare planerar semester eller besök just i till 

de platser där man vet att också de fyrbenta familjemedlemmarna är välkomna. Här finns 

också goda möjligheter till samarbete med det lokala näringslivet där många caféer, 

restauranger, hotell och besöksmål marknadsför sig som välkomnande för hundar.  

 

Norrköping har redan en stark hundkultur med många hundägare, återkommande 

utställningar, engagerat näringsliv och en uppskattad daglig verksamhet med natur- och 

hundinriktning. Vi menar att kommunen skulle kunna stötta och uppmuntra detta till en ringa 

ekonomisk kostnad. I gengäld kan vi stärka besöksnäringen, glädja 10 000-tals hundälskare, 

och kanske till och med få positiva folkhälsoeffekter. Självklart är detta inget som får ta stora 

resurser från skola, socialtjänst eller äldreomsorg. Därför föreslår vi i huvudsak 

utredningsuppdrag vars förslag kan förverkligas när fullständiga underlag finns på plats.  



 

Vänsterpartiet föreslår kommunfullmäktige besluta: 

- Att Norrköpings kommuns hundrastgårdar inventeras och vid behov rustas upp samt att det 

utreds om fler behöver anläggas där det är långt till närmsta hundrastgård.  

- Att Norrköpings kommun utreder hur några av de kommunala badplatserna kan anpassas för 

att helt eller delvis tillåta hundar.  

- Att Norrköpings kommun utreder möjligheten att införa sociala tjänstehundar där det är 

lämpligt inom välfärden. 

- Att Norrköpings kommun utreder hur man kan driva djurkyrkogården i Folkparken i egen 

regi eller anlägger en ny.  

- Att Norrköpings kommun utreder hur man kan marknadsföra Norrköping som en 

hundvänlig kommun i dialog med intresserade företag och föreningar. 
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